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17 октября 2012г. Государственная Дума Федерального Собрания РФ приняла в первом чтении проект федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" http://zakon-ob-obrazovanii.ru

https://minobrnauki.gov.ru/ -  Официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации.

http:// https://komobr-eao.ru/ - Департамент образования Еврейской автономной области

http://school12bir.ru/ - сайт Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Специальная (коррекционная) школа» г.Биробиджан

https://www.list-org.com/ - МКУ Информационно-методический центр ЕАО

http://coko-eao.ru/- Центр оценки качества образования. Еврейская АО

https://www.единыйурок.рф/ - онлайн-площадка для проведения Единых уроков, тематических занятий и образовательных мероприятий, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации.

http://fgosreestr.ru/ - Федеральный реестр примерных образовательных программ СПО. Министерство образования и науки Российской Федерации

http://school-collection.edu.ru/ -  Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов: наборы цифровых ресурсов к учебникам, программные средства для организации учебного процесса, поурочные планирования, методические материалы и рекомендации, инновационные учебные материалы

http://old.prosv.ru/  - Издательство «Просвещение»

http://vestniknews.ru/ - Вестник образования России

https://www.prlib.ru/ - Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина. Доступ к коллекции исторических документов и книг по истории российского государства в электронном читальном зале. Анонсы новых поступлений. Тематический каталог фондов.

http://rgdb.ru/ - Российская государственная детская библиотека

http://www.ict.edu.ru/ - Портал создан для обеспечения комплексной информационной поддержки образования в области современных информационных и телекоммуникационных технологий, а также деятельности по применению ИТ в сфере образования. Среди разделов портала: «Библиотека» (содержит полные тексты учебных и методических материалов), «Интернет-ресурсы» (содержит ссылки на ресурсы по информационным технологиям, размещенные на сайтах учебных заведения и других организаций); «Конференции» (содержит материалы конференций по тематике портала – тезисы и полные тексты докладов, сведения об участниках).

http://www.zooclub.ru – мега энциклопедия о животных

http://animal.geoman.ru/ - книги о животных

http://gramota.ru/ - Справочно-информационный портал «Русский язык»

http://www.historyru.com/#/overview - исторический портал: документы и факты

http://www.bibliotekar.ru/rusKluch/ - книги по русской истории

https://www.rusempire.ru/ - Российская Империя (история государства Российского)

http://www.1941-1945.ru/ - Великая отечественная война


http://n-shkola.ru/ - старейший ежемесячный научно-методический журнал России (создан в 1933 г.) Журнал «Начальная школа» является уникальным методическим пособием, универсальным по своему характеру: в нем публикуются материалы по всем предметам и курсам для каждого класса начальной школы, официальные документы Министерства образования и науки РФ.

http://1september.ru/ - Издательский дом ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ www.1september.ru 

http://www.edu.ru/  - Федеральный портал. Каталог образовательных интернет-ресурсов: Российское образование. Законодательство. Нормативные документы и стандарты. Образовательные учреждения. Каталог сайтов (можно выбрать: предмет, аудитория, уровень образования, тип ресурса) и электронных библиотек. Учебно-методическая библиотека.

http://outfund.ru/tag/autizm-v-rossii/ - фонд содействия решения проблем аутизма в России

http://lukoshko.net  - детская электронная библиотека «Лукошко»: народные и авторские сказки, стихи и рассказы для детей. На сайте можно найти полные тексты сказок, как народных, так и литературных, стихи для детей, песни из мультфильмов, сведения о некоторых писателях-сказочниках.

http://www.defectology.ru/ - дефектологический словарь 

http://window.edu.ru/  - информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" предоставляет свободный доступ к каталогу образовательных интернет-ресурсов и полнотекстовой электронной учебно-методической библиотеке для общего и профессионального образования.

http://fcior.edu.ru/ - портал Центра образовательных ресурсов. Каталог учебных электронных модулей и методических материалов.

http://danilova.ru/  - рекомендации по раннему развитию детей: обучению речи, эстетическому, интеллектуальному и физическому развитию. Кладовая литературы: стихи, песни, сказки и др.

http://www.kindereducation.com/  - материалы для обучения детей чтению, математике, развитию речи. Детское творчество, игры и конкурсы. Подборка развивающих игр для детей разного возраста. Поделки.

http://packpacku.com/ - большой выбор детских раскрасок, раскрасок онлайн, раскрасок  из цифр,  картинок из цифр, детских лабиринтов, бродилок и онлайн игр.

http://vospitatel.com.ua/ - конспекты занятий для воспитателей, развивающие занятия для детей .  Категории: развитие речи, окружающий мир, математика, ИЗО, валеология, физическое воспитание, игровая деятельность.

http://www.maam.ru/ - международный образовательный портал. Учебные материалы, конспекты занятий, развивающие игры, коллекции сценариев, детские поделки, методические разработки .

https://ru.wikipedia.org - поиск по статьям свободной универсальной энциклопедии, написанным на русском языке. Избранные статьи, интересные факты, текущий день в истории, ссылки на тематические порталы и родственные проекты.

http://www.igraemsa.ru/ - дидактические игры для детей

https://learningapps.org/ - данная площадка используется для создания интерактивных мультимедийных упражнений к разделам коррекционной программы, созданные на ней упражнения доступны только он-лайн.

http://psylab.info/ - диагностические и экспериментальные методы и методики

http://www.trudovik.narod.ru- Технология и трудовое обучение. открытый образовательный проект учителя технологии, методиста учебно-методического центра образования Климова Алексея Всеволодовича

https://teatr.audio/ - коллекция радиоспектаклей и литературных произведений

http://x-minus.me/ - большая коллекция минусовок,  текстов песен и т.п. Сервис позволяет менять тональность, создавать сборники и многое другое.

m.VK.com/iris.space - "ИРИС" Сервис для людей с инвалидностью

http://www.constitution.ru/  - Конституция РФ.

http://uznai-prezidenta.ru/ - Президент России гражданам школьного возраста.

https://obuchalka-dlya-detey.ru/ - Материалы для занятий с детьми с аутизмом и ЗПР.

https://cpmpk.cppms-tver.ru/sites/5- Игры с аутичными детьми

https://tutor-plus.ru/ - Материалы для тьюторов.

https://nsportal.ru/ - Социальная сеть работников образования.

ttps://pedsovet.su- 

http://pochemu4ka.ru/ - Детский развивающий портал.

https://teacheroffuture.ru/ - Сайт профессионального конкурса «Учитель будущего».

htth://www.lurjk.ru-          Всероссийский  педагогический журнал «Современный урок»         
https://romaschki.jimdofree.com/ - Логопедический сайт. Компьютерные пособия для развития речи. 

http://www.logopedplus.ru/- Речевой центр "Логопед плюс"

https://www.logozavr.ru/ - Умные игры для умных детей, родителей, учителей. Компьютерные технологии для обучения и развития детей от 3 до 12 лет, разрабатываемые на основе программно-методического комплекса (ПМК) "Радуга в компьютере", рекомендованного Управлением развития общего среднего образования министерства образования РФ для использования в школе с 1996 года. Они включают в себя дидактические и развивающие компьютерные игры, методические программы и пособия для дошкольников и младших школьников и могут применяться как в условиях образовательных учреждений, так и в домашней деятельности.
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